



Zeagul roșu

Organ ai Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XIV
XIX Nr. 4092
Miercuri
28 noiembrie
1962
4 pag. 20 bani

LA MUNCĂ PATRIOTICĂ

La îndemnul organizației de partid, minerii din sectorul IV al minei Petrila au efectuat în ziua de 25 noiembrie a.c. o mare acțiune de muncă voluntară în subteran. Din abataje, galerii și de pe rampa puțurilor, participanții, în număr de 70, au colectat 12.000 kg. fier vechi executând tot-

odată în sector și o curățenie exemplară. S-au evidențiat minerii din brigăzile conduse de Tănase Ioan, Bartha Francisc, Kardoș Gavrila și tinerii Bobelaș Ioan, Hosu Victor, Bura Brutus, Gaia Grigore, Dima Mișu. Curînd asemenea acțiuni vor avea loc și în alte sectoare.



Supraveghind atent menținerea parametrilor normali la cazanul de aburi nr. 3, fochistul Voin Viorel de la termocentrala Paroseni se bucură pe merit de aprecierea tovarășilor săi de muncă. Pentru activitatea sa conștiincioasă a fost declarat nu de mult frunțas în întrecere.

Întâlnit concentrat cu privirea asupra aparatelor de măsură.

Știri culturale din Petrila

Club cu activitate bogată

Formațiile artistice și cercurile de pe lângă clubul muncitoresc Petrila, (teatru, cor, brigadă artistică de agitație, cercurile foto și artă plastică) numără peste 400 de tineri. Majoritatea acțiunilor întreprinse de ele în cadrul clubului vin în sprijinul procesului de producție. De exemplu, acțiunile cu tema ca: „Ziua inovatorului”, „Ne vorbesc minerii frunțasi” sau întâlnirile între șefii de brigăzi au contribuit la popularizarea metodelor de muncă aplicate de Firoiu Ioan, Bartha Francisc, Dogaru Sebastian și alți frunțasi.

O altă formă prin care conducerea clubului vine în sprijinul producției sînt filmele tehnice și de protecție a muncii, „Economisirea lemnului de mină”, „Înaintarea rapidă în subteran”, „Mecanizarea muncilor grele în mină”, „Lăudărosul” și altele sînt doar câteva din cele 12 filme tehnice prezentate.

În cursul acestui an formațiile artistice de amatori au prezentat un număr de 29 de programe artistice. De un succes deosebit s-au bucurat programele celor două brigăzi artistice de agitație. În cadrul acestor programe a fost satirizată tinerii care lipseau nemotivat de la lucru.

O contribuție importantă la dezvoltarea unei atitudini noi față de avutul obștesc a adus-o propaganda prin conferințe. Cele 63 de conferințe organizate în cursul acestui an la clubul din Petrila, audiate de 12.000 de oameni ai muncii, au fost mult apreciate.

Conferințele „Din trecut la luptă al clasei muncitoare” „Știința și religia”, „Cuba” au întrunit numărul cel mai mare de participanți. Activitatea desfășurată la clubul din Petrila reliefează că membrii comitetului sindicatului de

mină și conducerea clubului se preocupă intens ca oamenii muncii să petreacă instructiv și plăcut timpul lor liber.

R. BĂLȘAN
corespondent

In pas cu cerințele populației

Lucrări de calitate și la timp

Meseriașii de la cooperativa „Sprijinul miner” din Lupeni și-au câștigat pe merit un bun renume. Harnici, bine pregătiți profesional și punctuali în executarea comenzilor, ei sînt solicitați de oamenii muncii tot mai mult. Colectivele de muncă cum sînt cele din secțiile de croitorie nr. 1, 5 și 9 își depășesc planul lunar cu 30-60 la sută. Rezultate bune obțin și cooperatorii de la cizmăria nr. 2

Vulcan (responsabil Vădava Ioan), atelierul foto nr. 3 Vulcan (responsabil Dimovici Gheorghe), ceasornicăria nr. 1 Lupeni (responsabil Biro Martin) și frizeria nr. 1 Lupeni (responsabil Măior Elena).

Pentru a îmbunătăți calitatea muncii cooperativelor, în secții s-au înființat brigăzi complexe ce lucrează comenzile în serie iar unele ateliere au fost dotate cu utilaje noi și moderne.

Succese în sectorul I. L. L.

În sectorul I.L.L. Lupeni, bilanțul pe octombrie și prima jumătate a lunii noiembrie a.c. s-a dovedit a fi rodnic. Muncind mai organizat, echipele și brigăzile din sector au îndeplinit în această perioadă planul de reparații și lucrări pentru populație în proporție de 150 la sută. De asemenea, a fost depășit cu 126 la sută planul de reparații la locuințe muncitorești.

Indreptîndu-și atenția asupra rezervelor interne

colectivul sectorului a valorificat din carierele naturale, existente în localitate, sute de metri cubi de piatră și nisip și a folosit la tencuiri moloz rezultat din demolări, mărunțit și recerput. Acest lucru a sporit economiile sectorului cu 200.000 lei. Un aport substanțial la aceste realizări au adus echipele conduse de Sereș Martin, Boronțea Dumitru, Durok Ioan, Calistru Gheorghe și Peter Arpad.

Pîinea e mai bună

La Lupeni muncitorii de la fabrica de pîine se remarcă în ultimele trei luni printr-o bună calitate a produselor de panificație.

Urmînd exemplul echipelor frunțase a căror activitate este condusă de Felea Ioan și Moldovan Gheorghe, frămîntătorii, socătorii, panacotarii și cântăreții din fabrică au început să lucreze mai igienic, acordă atenție euptoarelor și se ajută reciproc la îndeplinirea angajamentelor luate în întrecere. Acest lucru a dus la îmbunătățirea gustului pîinii.

Curînd calitatea pîinii se va îmbunătăți și mai mult prin montarea unui nou malaxor cu 7 cazane și prin instalarea la cuptoare a unor injectoare moderne cu ventilație.

O contribuție la realizările înregistrate de colectivul fabricii de pîine din Lupeni revine laborantei Radu Nicolina care prin analize precise a prevenit unele deficiențe.



Glovicska Veronica și Kerekes Elena lucrează la Viscoza Lupeni. Muncitoare frunțase, ele pregătesc totdeauna din timp importante șarje de celuloză, necesare la prepararea viscozei.

ÎN CLIȘEU: Glovicska Veronica și Kerekes Elena în timpul lucrului.

PLENARA C. C. S.

În zilele de 26 și 27 noiembrie 1962 a avut loc Plenara Consiliului Central al Sindicatelor din Republica Populară Romînă.

Tovarășul Martin Isac, președintele C.C.S., a prezentat raportul privind activitatea sindicatelor pentru îndeplinirea planului de stat pe anul 1962 și sarcinile ce le revin în lumina hotărîrilor recentei plenary a C.C. al P.M.R. pentru realizarea planului pe anul 1963.

La plenară s-a prezentat o informare cu privire la activitatea sindicatelor în domeniul protecției muncii, precum și proiectul de bu-

get al asigurărilor sociale, planul de trimiteri la tratament balnear și odihnă și proiectul de buget al sindicatelor pe anul 1963.

În legătură cu problemele dezbătute, plenara C.C.S. a stabilit măsurile corespunzătoare.

Plenara a eliberat din funcția de secretar al C.C.S. pe tovarășul Alecu Costică, care a primit alte în-sărcinări, și a ales în Prezidiul C.C.S. pe prof. ing. Constantin Dinculescu, președintele Consiliului Național al Inginerilor și Tehnicienilor.

Intensificarea muncii politice — cheia succesului în producție

A trecut puțin timp de la adunarea generală de alegeri a organizației de bază din sectorul I al minei Aninoasa. Cu acest prilej comuniștii din sector s-au angajat să-și intensifice eforturile pentru a-și consolida rezultatele bune, pentru a obține succese și la indicii la care pînă atunci erau deficitari. Intrucît lunar rămîneau sub plan cîte patru, cinci brigăzi din sector, iar calitatea slabă a cărbunelui atrăgea după sine penalizări, comuniștii au hotărît să-și îndrepte atenția spre ridicarea tuturor brigăzilor la nivelul celor frunțase, spre îmbunătățirea calității producției. Paralel cu acestea, ei au hotărît ca la cele 8.000 tone de cărbune cît se angajaseră să extragă peste plan în acest an să mai adauge încă 3.000 de tone.

Pentru traducerea în fapt a acestor obiective trebuia intensificată munca politică în cadrul sectorului. După alegeri s-a trecut la stabilirea de sarcini concrete pentru fiecare membru și candidat de partid din organizație. La o bună parte din comuniști le-a fost trasată sarcina de a fi agitatori. Pentru ca agitatorii să constituie un real ajutor în muncă, biroul organizației de bază s-a îngrijit de instruirea temeinică a agitatorilor cu sarcinile principale ce au revenit sectorului în această perioadă.

În vederea intensificării controlului asupra conducerii administrative a sectorului, organizația de bază a analizat chiar în prima adunare generală ce a avut loc după alegeri activitatea conducerii tehnico-administrative din sector. Cu această ocazie șeful sectorului, inginerul Dumitraș Ioan, a prezentat în fața adunării generale un referat privind măsurile tehnice luate în scopul realizării planului și a angajamentului pe trimestrul IV și atîngerea încă din acest trimestru a unei producții la nivelul sarcinilor din trimestrul I al anului viitor. Comuniștii au discutat cu compe-

tență problemele reieșite din referat făcînd în același timp importante propuneri privind asigurarea unor condiții optime de muncă pentru fiecare brigadă din sector.

În urma referatului și a discuțiilor purtate de comuniști, au fost stabilite măsuri concrete menite să asigure îndeplinirea cu succes a sarcinilor de producție și a angajamentelor la toți indicii de către toate brigăzile din sector. Adunarea generală a trasat sarcină fiecărui membru și candidat de partid să muncească în așa fel încît să fie în fruntea acțiunilor întreprinse în vederea realizării sarcinilor și a angajamentelor.

Toate aceste măsuri, luate în vederea intensificării muncii politice, au făcut ca în prezent fiecare comunist din organizație să lupte pentru îndeplinirea sarcinilor ce i-au fost trasate, să fie un exemplu mobilizator pentru întreg colectivul de muncitori din sector. Intensificarea continuă a muncii politice face ca rezultatele obținute în producție să fie tot mai însemnate. Colectivul sectorului a încheiat primele două decade ale lunii noiembrie cu rezultate frumoase. Planul de producție, după două decade, a fost depășit cu 2.714 tone de cărbune, calitatea cărbunelui extras s-a îmbunătățit simțitor, iar din cele 17 brigăzi 16 și-au depășit planul. Există posibilități ca și brigada condusă de Berey Dionisie (care nu și-a realizat planul din cauza unor greutăți ivite la locul de muncă) să-și realizeze sarcinile de producție pe luna în curs. La extragerea celor 2714 tone de cărbune peste plan au contribuit îndeosebi minerii din brigăzile conduse de Cristea Aurel care au muncit cu un randament de 7,56 tone de cărbune pe post față de 5,16 cît este planificat și minerii din brigada condusă de David Ioan, care au dat peste plan 526 tone de cărbune. Importante depășiri de plan au înregistrat și minerii din brigăzile conduse de comuniștii Mănăilă Vasile, Roman Petru, Codrea Petru și Oprean Nicolae.

Rezultatele obținute de aceste brigăzi, de întregul colectiv al sectorului se datorează muncii politice neobosite desfășurate de organizația de partid, de agitatorii comuniști cum sînt Petric Nicolae, Popescu Dumitru, Karl Gheorghe, Victoria Vasile, Frățilă Vasile, Cîmpeanu Gheorghe, Palaghie Nicolae.

Colectivul sectorului I și-a îndeplinit și angajamentul de a da peste planul anual încă 3.000 tone de cărbune. Atenția principală trebuie îndreptată deci în continuare spre calitate și scoaterea tuturor brigăzilor de sub plan, obiective care vor fi realizate și ele cu succes printr-o muncă politică susținută.

V. OROS

Minerii din Lupeni obțin noi succese în producție

Depășire însemnată

În sectorul II al minei Lupeni, pentru evacuarea cărbunelui din panou: 1/1 est și 2/1 est trebuia executat un suitor colector. Această lucrare i s-a încredințat brigăzii conduse de comunistul Balint Adaiber. Organizîndu-și bine munca, beneficiînd de asistență tehnică, avînd

armături de fier T. H. și toate cele necesare brigada a reușit ca în 3 schimburi să realizeze cîte 8-10 metri înaintare, iar în numai 5 zile de la începerea lucrării să realizeze 40 m.l. înaintare, depășindu-și planul de producție pe aceste zile.

Brigada s-a redresat

Colectivul sectorului I B, în acest an a obținut rezultate bune în producție, dînd mii de tone de cărbune peste plan. Rezultatele puteau fi și mai bune dacă toate brigăzile și-ar fi realizat sarcinile de plan.

Brigada de frontaști de pe stratul 17 condusă de Girea Ioan, datorită unor greutăți, ca sărului de sterli în cărbune, de luni de zile nu și-a îndeplinit planul de producție. Comuniștii din

brigada, în frunte cu șeful brigăzii, au hotărît să învingă greutățile. Și au reușit. În această lună, pînă în ziua de 23, brigada s-a redresat și a extras peste plan 149 tone de cărbune situîndu-se între brigăzile frunțase, cum e cea condusă de Urzică Constantin care în aceeași perioadă a extras în alara sarcinilor de plan 356 tone de cărbune.

A. MICA
corespondent

Citiți în pag. IV-a

- A. I. Mikoian a sosit la New York.
- Lucrările Comitetului celor 18 state pentru dezarmare.
- Dezbaterile din Adunarea Generală a O.N.U.
- Plenara C.C. și P.C. Bulgar.
- F.S.M. protestează împotriva fărădelegilor autorităților franchiste.
- Marea grevă a minerilor japonezi.

Probleme și realizări DIN DOMENIUL TEHNICII MINIERE

PE TEME ACTUALE

Comisia inginerilor și tehnicienilor de la mina Vulcan să activeze intens pentru promovarea progresului tehnic

În acest an, la mina Vulcan, ea și în celelalte exploatare din Valea Jiului, a luat ființă comisia inginerilor și tehnicienilor (C.I.T.). Sarcinile acestei comisii sînt strîns legate de activitatea economică a minei. Ele au drept scop studierea și extinderea pe scară tot mai largă a metodelor avansate de lucru, ridicarea nivelului tehnic al producției, sporirea continuă a productivității muncii și ridicarea calificării cadrelor de mineri.

Deși nu au trecut decît cîteva luni de la înființarea acestei comisii activitatea ei a început să fie simțită într-o oarecare măsură. Comisia inginerilor și tehnicienilor de la mina Vulcan a deschis acum o lună un curs de ridicare a calificării pentru mineri și muncitori electromecanici. La aceste cursuri, care se țin săptămînal, minerilor li se predau lecții privind tehnica mineritului, extinderea metodelor avansate de lucru în condițiile specifice exploatareii miniere Vulcan. În luna decembrie se va deschide un curs de ridicare a calificării maiștrilor mineri. În acest scop a fost întocmit un plan cu tema lecțiilor ce vor fi predate. Privind introducerea tehnicii noi comisia a obținut, de asemenea, unele rezultate. În cadrul sectorului II al minei, în abatajul frontal de pe stratul 18 a fost introdusă de curînd o haveză sovietică de tip K.M.P.-3. Această haveză a fost adaptată pentru tăierea cărbunelui în complex cu transportul mecanizat: un crațer blindat cu igheaburi de tip ușor. În acest scop a fost construită o sanie platformă care asigură mișcarea havezei pe crațer. Din acest abataj, unde lucrează brigada condusă de comunistul Bôjte Pavel, au fost extrase în luna aceasta peste plan mai bine de 400 tone de cărbune cocăficabil. Noua metodă de lucru s-a dovedit astfel că este bună și că merită să fie extinsă.

Dacă comisia inginerilor și tehnicienilor de la mina Vulcan și-a început activitatea obținînd unele rezultate, aceasta încă nu este îndeajuns. Studiind temeinic condițiile fiecărui sector, comisia trebuie să găsească soluții care să asigure o extragere ritmică a producției la toate locurile de mun-

că. În acest sens trebuie pus un mare accent pe creșterea productivității muncii, prin extinderea metodelor avansate de lucru, problema care prezintă încă deficiențe la mina Vulcan. Așa de pildă, susținerea mixtă în abatajele cameră se extinde într-un ritm extrem de lent, este folosită în încă măsură, față de posibilitățile existente. În centrul atenției trebuie să stea, de asemenea, reducerea consumului de lemn prin extinderea susținerii cu armături metalice, creșterea vitezelor de avansare și găsirea unor noi sisteme de armare cu înlocuitori ai lemnului. În acest scop e necesar să se rezolve și inovațiile de domeniu respectiv prevăzute în planul tematic de inovații. La sectorul IV, brigada condusă de Tucaciuc Mihai a experimentat cu succes podirea abatajului cameră cu plasa de nulele. Comisia trebuie să studieze extinderea acestei metode și la alte locuri de muncă cu condiții diferite, în scopul reducerii consumului de cherestea. Dar cîte asemenea probleme nu sînt la mina Vulcan. Comisia trebuie să muncească intens pentru ca ele să fie rezolvate, pentru a asigura promovarea progresului tehnic. Pentru aceasta însă trebuie ca și comitetul sindicatului să acorde sprijinul și îndrumarea necesară, să controleze periodic cum este respectat planul de activitate al comisiei și cum se oglindeste acest lucru asupra bunei desfășurări a procesului de producție.

ȘT. EKART

Instruirea cadrelor tehnico-ingineresti din serviciile de protecție a muncii

Răspunzîndu-se holderii colegiului Ministerului Minelor și Energiei Electrice din 9-10 martie a.c. cu privire la măsurile pentru îmbunătățirea protecției muncii în industria minieră, la Petroșani se ține în perioada 1 noiembrie - 2 decembrie un instructaj teoretic și practic în domeniul protecției muncii, organizat de S.C.S.M. Acest instructaj este urmat în 5 serii de un număr de 80 ingineri și tot atîția tehnicieni mineri din serviciile de aeraj și protecția muncii de la exploatarele din Valea Jiului și din țară.

Participanții la instructaj audiază un ciclu de interesante expuneri pe probleme de specialitate ca: aeraj, locuri de mină, praful exploziv de cărbune, utilaje electrice, lucrări de salvare minieră, silicoza și mijloacele de combatere a ei, igiena muncii și boii profesionale etc.



Mina Vulcan se dezvoltă continuu și odată cu aceasta cresc cerințele ventilatiei în subteran. De satisfacerea acestor cerințe se ocupă cu grijă și competență cadrele tehnico-ingineresti din serviciul de aeraj și protecție a muncii al minei, veghind în permanență ca sectoarele să mențină în perfectă stare de funcționare instalațiile de aeraj, să întreprindă în stare corespunzătoare căile de acces a aerului spre locurile de muncă. ÎN CLISEU: Stan Elena de la serviciul de aeraj și protecție a muncii al minei Vulcan făcînd analiza aerului din mină la aparatul „Orsat”.

Din mineritul

R. P. Polone

Aerul comprimat înlocuiește explozivul

Metoda clasică de tăiere a cărbunelui aplicată în minele din Polonia constă în folosirea unui exploziv. În ultima vreme acestei metode „li face o concurență” tot mai mare aerul.

Noua metodă constă în înlocuirea materialului exploziv cu aer comprimat. Comprimitarea aerului se realizează într-o instalație specială formată dintr-un compresor automat cu șase trepte care funcționează fără personal de deservire.

Din compresor aerul intră în cîteva tije de oțel cuplate cu o capsulă specială care îndeplinește rolul de încărcătură explozivă. Cu ajutorul unei capsule se pot face circa 10.000 de explozii.

Noua metodă împiedică apariția gazelor în praful de cărbune. Cu aer comprimat poate fi tăiat și cărbunele din galeriile unde aerul conține gaz metan în proporție de 2 la sută.

Zăcămintele de cărbune brun de la Belchatow

Rezervele zăcămintelor de cărbune brun pe care geologii polonezi le-au prospectat în regiunea Belchatow sînt evaluate la două miliarde tone. Acesta este cel mai bogat zăcămint de cărbune brun din Polonia. Important este faptul că aici cărbunele se află la mică adîncime — este suficient să se înlăture trei metri cubi de pămînt și exploatarea cărbunelui poate să înceapă.

Cărbunele brun înseamnă energie electrică. Iar energia electrică este necesară industriei, orașelor, noilor așezări, satelor. În anul 1975, zăcămintul de la Belchatow

se va uni cu „frații” săi mai mari — cu combinatele miniere — energetice de la Konin și Turossow. Dar noul combinat, care se va construi aici, va fi considerabil mai mare decît „frații” săi. Anual, la Belchatow se vor extrage 50 milioane tone de cărbune brun. Această cifră este impresionantă dacă se ține seama că în 1961 în Polonia s-au extras în total 10,3 milioane tone de cărbune brun.

Cărbunele brun extras la Belchatow va satisface necesitățile a două centrale electrice gigantice, cu o putere de 3.000 megawați fiecare.

Raționalizarea aerului comprimat în minerit

Lucrarea, apărută recent în Editura tehnică, prezintă datele necesare calculului, construcției exploatareii și raționalizării folosirii aerului comprimat în minerit.

Se descriu compresoarele de aer comprimat, motoarele pneumatice, ciocanele și perforatoarele pneumatice, troliile pneumatice, aerajul cu ventilatoare tub pneumatice. De asemenea, sînt descrise și

alte treșini și utilaje pneumatice diverse, cum sînt: împingătoare de vagonete, încărcătoare pneumatice de la săparea lucrărilor miniere, mașini de rambleiere, pompe etc.

Lucrarea se adresează mecanicilor de sector, mină și exploatare, puțînd să fie folosită și de tehnicienii și inginerii din cadrul serviciilor mecanic șef.

Metodele avansate de muncă, larg răspîndite!

Organizarea lucrului la puțul principal Dîlja în condițiile folosirii cofrajului mobil

Într-o pagină tehnică anterioară, publicată în ziarul „Steagul roșu” am descris tehnica modernă folosită la săparea puțului principal de la mina Dîlja. În articolul de față voi reda modul de organizare a lucrului în puț în condițiile folosirii metodei avansate de săpare cu cofraj mobil.

Organizarea lucrului la săparea puțului este astfel concepută încît să asigure realizarea unei avansări de 2,20 metri pe zi. Lucrul se desfășoară după un grafic ciclic, în patru schimburi. Efectivul brigăzii conduse de minerul Partha D., care lucrează în puț, este împărțit astfel pe cele patru schimburi încît într-unul din schimburi revin șapte oameni: doi mineri cu experiență, doi ajutoari mineri și trei vagonetari.

Cum se explică operațiile de lucru după ciclogramă? Tăierea sterilului se face cu ajutorul explozivului, folosindu-se dinamita. Forarea găurilor în front se face după următoarea schemă: pentru simburile se perforază găuri de 2,7 metri lungime, iar pentru fila-

re de 2,5 metri — în total 60 de găuri. Încărcarea sterilului rezultată după pușcare se face cu ajutorul a două greifere pneumatice tip L.C.H., cu o productivitate de 5-8 m.c. pe oră. Cînd distanța dintre roca din front și porțiunea betonată este 2,2 m. — distanță egală cu înălțimea cofrajului mobil — se poate coborî cofrajul. Dar mai întîi se execută o pușcătură după care se nivelează bine vatra puțului, astfel ca distanța de la marginea betonului și pînă la vatră să fie de 2,2 m. după care se coboară cofrajul și începe betonarea noului tronson. Se folosește beton marca RIM cu adaus de clorură de calciu în proporție de 40 la sută (18 kg. la m.c.) ceea ce permite să se scurteze durata de facere a prizei. Timpul de întărire a betonului se reduce la 2-3 ore.

Decofrarea, respectiv coborîrea cofrajului, se face în felul următor: se scot penele de fixare a ușilor protectoare și apoi se deschid toate ușile. Prin aceasta se micșorează diametrul cofrajului și se desprinde de beton. După aceea

cu ajutorul a două grănci, se coboară cofrajul la noul tronson așezîndu-l pe vatră netedă a frontului. Urmează apoi fixarea cofrajului în modul următor: se închid ușile cu ajutorul clapetei de siguranță, se întărește și se fixează cu pene, iar cu ajutorul firului de plumb central și a șablonului se execută centrarea cofrajului. După centrare, cu ajutorul dispozitivului de centrare, se montează tuburile și se începe betonarea noului tronson. După betonare și demontările necesare se trece la încărcarea cu greiferele a sterilului rămas la front de la pușcătura anterioară. Se mai execută o pușcătură și se nivelează bine vatra puțului făcîndu-se loc pentru coborîrea cofrajului la un nou tronson, apoi ciclul se repetă.

Organizîndu-se astfel lucrul s-au obținut pînă în prezent următorii indici tehnico-economici la săparea puțului: avansare medie realizată pe ultimele șapte luni — 25 m.l./lună puț săpat, betonat și amenajat, iar avansarea maximă 34 m.l./lună; productivitatea muncii

realizată în ultimele două luni — 2,14 m.c./post. Dar în condițiile folosirii cofrajului mobil sînt posibilități pentru obținerea unor indici cu mult superiori celor realizați pînă în prezent. Ce am făcut în acest scop? Considerînd că brigada s-a obișnuit să lucreze cu acest utilaj modern de săpare a puțurilor, în cursul lunii octombrie s-a întocmit de către personalul tehnico-ingineresc din conducerea minei, sub îndrumarea organizației de partid, un plan de măsuri tehnico-organizatorice care urmărește atingerea unei viteze mai mari de săpare și betonare. Tot în cursul lunii octombrie, folosind documentația sovietică, am efectuat o serie de modificări care au menirea de a ușura munca, de a scurta timpul de execuție a operațiilor tehnice pe fiecare ciclu. Iată cîteva din modificările făcute:

1. S-a schimbat sistemul de deschidere a ușilor de siguranță, prin înlocuirea celor opt trolii pneumatice tip U.R.U.M.P. cu un sistem îmbunătățit de deschidere a ușilor acționat de două trolii electrice de 5,5 kW.

2. S-a înlocuit conducta de aer comprimat cu diametrul de doi toli cu o altă conductă cu diametrul de 102 mm., care asigură un debit corespunzător de aer necesar la perforarea găurilor și la

încărcarea sterilului cu cele două greifere.

3. S-a confecționat și montat o rozetă mobilă pentru distribuția aerului comprimat la perforarea și încărcarea cu greifere. Această rozetă este susținută de un troliu pneumatic și poate fi ridicată la pușcare pînă sub pod, iar la perforare coborî — fără a se demonstra furtunurile de cauciuc, care alimentează perforatoarele, operație ce necesita înainte mult timp deoarece furtunurile trebuiau demontate bucată cu bucată și transportate pe partea superioară a puțului.

4. La capătul coloanei de aeraj din puț s-a montat un tub flexibil confecționat din plînză care aspiră aerul de la frontul de lucru. Acest tub de aeraj înainte de pușcare este tras sus pe podul mobil evitîndu-se deteriorarea lui în timpul pușcării. Numărul modificărilor menite să îmbunătățească procesul muncii în puț este însemnat. Avem convingerea că rezolvînd toate problemele pe care s-a axat planul de măsuri tehnico-organizatorice, ajutînd brigada să-și perfecționeze continuu munca ca netezim calea obținerii unor viteze sporite la adîncirea puțului.

ing. ALEXANDRU BOTEA
șeful minei Dîlja

Organizația de partid de pe șantierul 9 Petroșani poate să-și sporească mult rindurile

Pe șantierul 9 din Petroșani se desfășoară o muncă susținută pentru înălțarea de noi blocuri cu locuințe pentru oamenii muncii. Într-una din diminețile trecute, unul din blocuri era în recepție; alături, la un alt bloc, se făceau ultimile lucrări de finisaj ca peste câteva zile să fie predat. Alte blocuri în construcție, cu lucrările mai mult sau mai puțin avansate, se apropie și ele de termenele de dare în folosință. Iar la noua centrală de încălzire sînt în curs de montare ultimele conducte pentru ea în curînd să intre în funcțiune.

Intr-adevăr, pe șantierul cartierului Livezeni s-a construit mult, iar calitatea lucrărilor a făcut și ea progrese. Dar dacă parcurgi șantierul, îți dai seama că se poate lucra mai intens, că timpul, care aici înseamnă metri cubi de cărămizi așezate în ziduri, ferestre sau uși montate, metri pătrați de tencuială sau zugrăveli, nu e folosit întotdeauna din plin. La ferestre, pe acoperișuri, vezi grupuri de muncitori care stau multă vreme fără să facă nimic, lăsînd timpul să se irosească zadarnic. În fața unui bloc se descărcau cărămizii și multe dintre ele, aruncate la întâmplare, se spărgeau. Pe fațadele blocurilor nu găsești panouri care să țină mereu trează atenția constructorilor asupra termenelor de dare în folosință. Agitația vizuală în sprijinul îndeplinirii sarcinilor de plan e ca și inexistentă. Pe șantier nu se vorbește despre angajamente, despre întrecere. În mod firesc, îți pui întrebarea: de ce nu se simte mai puternic pulsul activității organizației de bază, munca ei politică îndreptată spre mobilizarea con-

structorilor pentru a folosi din plin timpul, pentru a obține randamente mereu sporite?

Tovarășul Andraș Ștefan, locuitorul secretarului organizației de bază, spunea că pe șantier specificul muncii e mai greu: locurile de muncă sînt împrăștiate și nu-ușor să le cuprinzi. Îți vine atunci în minte experiența multora din organizațiile noastre miniere care au repartizați în toate brigăzile membri și candidați de partid, cu sarcina de a fi animatorii luptei pentru o productivitate sporită, pentru calitate. Afli însă că aici, pe șantierul Livezeni, acest lucru nu este deocamdată posibil. În total, în diferitele puncte de lucru ale șantierului, lucrează aproape 60 de echipe, pe sînd organizația de bază numără abia 34 membri de partid și 4 candidați. Cei 4 candidați, între care zidarul Ștefan Ilie, mecanicul Toropa Ilie, zidarul Fulgulescu Savian și încă un tovarăș, sînt singurii primiți de organizația de bază începînd din luna martie și pînă în prezent.

Dacă organizația de bază de pe șantier a primit un număr prea mic de candidați, mult sub posibilități, aceasta se datorește unor deficiențe în ce privește munca cu activul fără de partid, munca de conducere și îndrumare a organizației U.T.M. Din activul fără de partid fac parte numai 20 de tovarășii. De o bună bucată de vreme, pe acest activ nu s-a întreprins nici o acțiune. Experiența a dovedit că activul fără de partid, atras efectiv la îndeplinirea sarcinilor ce stau în fața organizației de bază, constituie un mijloc important de formare și sprijinire a

celor ce doresc și merită să fie primiți în rîndul candidaților. Dar organizația de bază nu a folosit această posibilitate. Sub nivelul cerințelor se desfășoară și activitatea organizației U.T.M. Deși pe șantier lucrează aproape 100 de utemiști, nici un sfert din numărul lor nu sînt în evidența organizației U.T.M. din cauză că nu și-au adus formele de mutare. Din acest motiv, ei nu sînt atrași la munca organizației U.T.M. Dăunează serios creșterii și întăririi rîndurilor organizației de bază faptul că numai un număr mic de membri de partid, și anume doar membrii biroului (tovarășii Andraș Ștefan, Roșu Dumitru, Văduva Ioan) și alți cîțiva tovarășii au sarcini de a se ocupa de sprijinirea celor care solicită primirea în partid, neglijîndu-se atragerea tuturor comunistilor cu experiență la muncă concretă pentru întărirea rîndurilor organizației de bază.

Faptul că pe șantier există posibilități de primire a unui număr sporit de candidați, e oglindit și prin aceea că deși organizația de bază se preocupă slab de această problemă, mai mulți tovarășii între care muncitorii Hoagă Victor, Ilie Veronica, Popa Aurora, au înaintat biroului cereri de primire în rîndul candidaților.

Ținînd seama de sarcinile ce stau în fața organizației de bază în direcția mobilizării colectivului șantierului la realizarea obiectivelor economice care-i stau în față, îmbunătățirea muncii de primire trebuie să stea în centrul preocupărilor biroului organizației de bază, fiecărui comunist de pe șantier. Lărgirea și atragerea la muncă politică a organizației de bază a activului fără de partid, îmbunătățirea muncii organizației U.T.M. în rîndul întregii mase de tineret, repartizarea de sarcini membrilor de partid cu experiență spre a se ocupa de creșterea și educarea celor mai buni constructori în vederea primirii lor în rîndul candidaților, vor duce nemijlocit la creșterea numerică a rîndurilor organizației de bază, la întărirea rolului ei de conducător politic, de mobilizator al colectivului șantierului la muncă rodnică pentru un volum de construcții sporit, de calitate și la un preț de cost redus.



Brigada de întreținere din sectorul VIII al minei Lupeni condusă de Drolzinger Rudolf, în luna octombrie a. c. a realizat 45 m. l. de galerie reprofilată și armată în fier, executînd o lucrare de calitate bună. Iată în fotografie o parte din membrii brigăzii.

Sarcina de partid a fost îndeplinită

Preocupîndu-se ca toți minerii să ajungă la nivelul realizărilor fruntașilor, organizația de partid din sectorul II al minei Petrila a inițiat o largă acțiune de sprijinire a brigăzilor rămase în urmă. Sarcina de a se ocupa de acest lucru a fost încredințată membrilor de partid care posedă o înaltă calificare profesională. Comunistul Iako Ștefan, maistrul minier, a primit sarcina să se ocupe de sprijinirea brigăzii lui Toth Ioan, din abatajul nr. 8 vest, care nu-și îndeplinea norma de producție.

Cînd comunistul Iako Ștefan l-a văzut pe Toth Ioan cum ardează abatajul, sări să-l ajute.

— Așa nu-i bine, Ioane! Abatajul trebuie susținut corect. Nierodată să nu te abăți de la monografia de armare. Numai așa vei reuși să înfrunți presiunea, să lucrezi fără grijă.

Tovarășului Toth Ioan i-a venit greu la început să lucreze cum îi spunea maistrul. Încetul cu încetul se obișnuie. Într-o zi văzu cu bucurie că dăduse cu 10 tone mai mult cărbune decît în ziua precedentă. Faptul se repetă și în zilele următoare. La sfîrșitul lunii observă pe graficul întrecerii socialiste că brigada sa avea date peste planul de producție cîteva zeci de tone de cărbune. Se duse într-un suflet pînă la tovarășul Iako Ștefan:

— Tovarășe Iako, mi-am depășit planul!

A fost o zi fericită pentru amîndoi. Între timp brigada de la nr. 8 vest a devenit fruntașă. L-am văzut în aceste zile pe șeful brigăzii, alături de ortacii săi în fața graficului de producție. Cu toții erau mîndri că luna aceasta bri-

gada se situează la loc de frunte în întrecerea socialistă pe sector, dînd aproape 100 de tone de cărbune peste plan. Comunistul Iako Ștefan era și el mîndru: și-a îndeplinit sarcina de partid.

În felul acesta au sprijinit și alți membri de partid activitatea brigăzilor din sector. Comunistul Kiss Carol s-a străduit să împărtășească experiența sa în minerit tinerilor din brigada lui Szabo Martin care, de la pregătire, a trecut să lucreze într-un abataj camăeră. Ortacii lui Szabo Martin au făcut acest pas cam timid. Dar ajutați de comunistul Kiss Carol s-au deprins în scurt timp cu munca în abataj. În cele două luni de cînd brigada lucrează la noul loc de muncă, ea a reușit să extragă 150 tone de cărbune peste plan.

Un ajutor prețios au acordat brigăzilor din abataje și comunistii Gall Anton, Galoș Traian, Cîrnanu Constantin și alții care au sprijinit activitatea brigăzilor conduse de tov. Stăuceanu Gheorghe, Firoiu Ioan, Roibu Gheorghe. Așa au fost sprijinite toate cele 21 brigăzi din sector. Datorită acestui fapt, colectivul sectorului a dat patriei în acest an 4305 tone de cărbune peste plan. În același timp, datorită bunei organizări a procesului de producție, îmbunătățirii asistenței tehnice, folosirii la maximum a timpului de lucru, productivitatea muncii în abataje a crescut cu 15 la sută față de sarcina planificată. Aceste realizări au fost posibile datorită felului în care comunistii au înțeles să-și îndeplinească sarcina de partid.

Z. ȘUȘTAC

Să fie liniște

Inserarea a coborît de mult peste cartierul energeticienilor de la Petroșani. În blocuri luminile se sting pe rînd, una cîte una. Pe străzile feeric luminate cu vapori de mercur, grupuri de muncitori se întorc de la uzină. S-a făcut tîrziu. Liniștea nopții a cuprins întregul cartier. Cu toată ora înaintată, la mansarda blocului A o lumină continuă să rămînă aprinsă. Isac Florica, soția nelegitimă a tovarășului Morjan Ioan începe activitatea gospodărească. Are de spălat un morman de rufe. În altă noapte, la aceeași oră tîrzie, are program la bucătărie sau se searăta cu soțul.

Deși ambii lucrează numai în schimburi I ei rezolvă treburile cas-

nice numai noaptea. Acest „program” conturbă liniștea și odihna vecinilor. Abia ajungesc, că sînt treziți de zgomot de uși trîntite zăngănit de cratițe, certuri. Vecinii au căutat să-i împace să le arate că nu procedează bine dar situația a rămas aceeași.

Oare nu ar fi bine ca acești locatari să-și revizuiască comportarea atît în cadrul familiei cît și față de vecini acum, pînă nu-i prea tîrziu?

M. PLOEȘTEANU



La clubul muncitoresc din Petrila a luat ființă nu de mult un cerc de muzică, frecventat de 30 de tineri. Unul din membrii cercului este și elevul Drăgănescu Mihăiță un... viitor violonist. Iată-l pășind spre casă după o oră de curs petrecută la cercul de muzică.

Amu-Daria se va vărsa în Caspica

Recent s-a terminat cu succes construirea abiei principale a Canalului Kara-Kum între oaza Tadjen și capitala Turkmeniei — Așhabad.

Ce importanță prezintă pentru R.S.S. Turkmenă Canalul Kara Kum? Cu prilejul unei vizite în Turkmenia, N. S. Hrușciov a numit Canalul Kara Kum mîndria poporului, mîndria muncii și rațiunii omului, el a arătat că acesta de fapt nu este un canal, ci un fluviu bogat în ape, pe care pot naviga vase mari.

Intr-adevăr, ar fi greu să numești astfel această mare arteră de apă, care se întinde pe o distanță de 800 km., trecînd prin nisipuri și oaze, pe la poalele munților Kopet-Daga, dînd viață unor vaste regiuni ale republicii.

Turkmenia ocupă o suprafață de aproape 50.000.000 ha. Se irigă însă numai vreo 450.000 ha., ceea ce reprezintă mai puțin de 1 la sută din teritoriul republicii.

Iată în ce scop s-au început în 1956 lucrările de construire a Canalului Kara Kum. La început, prima parte a canalului a avut o lungime de 400 km. prin care, în 1959, apele fluviului Amu-Daria au ajuns în oaza Murgab. Această a permis ca peste 80.000 ha. de pămînt să fie redade agriculturii. Apoi a fost săpată cea de a doua parte a canalului — de la Murgab pînă la Tadjen — în lungime de 140 km. În oaza Tadjen suprafețele însămînțate au sporit astfel cu 70.000 hectare, și, în sfîrșit, anul acesta s-a construit

cea de a treia parte a canalului, în lungime de 260 km., pe care apele Amu-Dariei au ajuns pînă în capitala republicii — Așhabad.

Trebuie de menționat că încă în anul curent canalul a dat în zona pămînturilor irigate de 1,5 ori mai multă apă decît toate rîurile interioare și izvoarele republicii luate la un loc. Iată ce înseamnă pentru Turkmenia „fluviul” Kara-Kum.

Canalul Kara-Kum are o mare eficiență economică. Pămînturile

DIN U. R. S. S.

irigate reprezintă pentru Asia Centrală adevărate mine de aur. Cheltuielile efectuate se recuperează în 1—2 ani, ceea ce înseamnă că ele reprezintă cele mai rentabile investiții. Intr-adevăr, încă în 1959 cu ajutorul canalului, deși acesta se afla încă în construcție, au fost irigate peste 20.000 ha., pe care istovitul rîu Murgab nu le mai putea alimenta. De pe această suprafață au fost recoltate circa 40.000 tone de bumbac cu fibră fină, din prelucrarea cărui statul a obținut chiar în primul an peste 70 milioane ruble. Dacă se ține seama că pentru construirea primei părți a canalului statul a cheltuit 88,7 milioane ruble, reiese că numai

într-un singur an au fost recuperate aproape total cheltuielile efectuate. Iar în trei ani (1959, 1960, 1961) de exploatare a canalului, numai din bumbac cultivat pe pămînturile irigate cu apele Amu-Dariei statul a obținut un venit de 364 milioane ruble. Or, în această perioadă s-au investit mai puțin de 200 milioane ruble. Așa dar cheltuielile efectuate pentru construirea canalului au fost integral recuperate și în prezent el dă un beneficiu net.

Canalul Kara Kum se întinde în prezent de la Amu-Daria pînă la Marea Caspică terminîndu-se la Așhabad. Înainte de a se continua lucrările de prelungire a lui, la începutul lui, pe Amu-Daria urmează să se construiască un baraj de consolidare, să se lărgească albia sa și să se termine construirea lacului de acumulare de la Hauz-Han cu un debit de 1,5 miliarde metri cubi.

Canalul Kara Kum se va întinde de la Așhabad mai departe spre vest pe șesul de-a lungul munților Kopet-Dag, pe o distanță de încă 350—380 km. În regiunea stației de cale ferată Kazandjik albia se va bifurca. O ramură va porni spre sud, în regiunea subtropicelor Turkmeniei, unde tot anul temperatura nu scade sub zero grade. Aici se vor cultiva bumbac cu fibră fină, smochini, roșii, măsline, citrice. O altă ramură va aduce ape la orașul Nebit-Dag, ridicat în deșert, în prezent centrul industriei petrolifere a republicii.

Inginerii au propus ca de la Nebit-Dag la Mrasnovodsk și în raionul Kara-Bogaz-Gol apa să fie transmisă prin trei rînduri de conducte, cu diametrul de 1 metru.

Cînd construcția canalului se va termina, el va avea o lungime de 1.300 km și va fi cel mai lung canal navigabil din lume. Pentru a-l uni cu Marea Caspică se prevede ca în regiunea Celeken să se sape o deltă spectrală. Atunci navele din Marea Baltică și din mările nordului vor putea naviga prin republicile Aziel Centrale în drum spre Afganistan. Se va realiza în felul acesta una din cele mai ieftine căi de comunicație între Europa și Asia.

În zonele prin care conform proiectului urmează să treacă celelalte părți ale canalului, se află peste 1,5 milioane hectare de pămînt fertil. Dacă numai pe 1 milion de hectare din aceste pămînturi s-ar cultiva bumbac și s-ar obține în medie 20 chintale la hectar, de pe această suprafață s-ar putea strînge 2 milioane tone de „aur alb”. Trebuie menționat totodată, că în Turkmenia se pot cultiva cele mai valoroase soluri de bumbac cu fibră fină, care în afară de Egipt nu se mai cultivă aproape nîcieri. Dacă anul acesta în Turkmenia s-au obținut 500.000 tone de bumbac, Canalul Kara-Kum va permite să se obțină de cel puțin cinci ori mai mult.

Datorită canalului Kara-Kum peste cîțiva ani Turkmenia va deveni o oază înfloritoare a Uniunii Sovietetice. (Agerpres).

VIATA INTERNATIONALA

A. I. Mikoian a sosit la New York „Uniunea Sovietică sprijină cele cinci puncte ale Cubei“

NEW YORK 27 (Agerpres). — TASS transmite:
A. I. Mikoian, prim-vicepreședintele al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a sosit la 26 noiembrie la New York venind din Havana. Sint mulțumit de călătoria făcută, a declarat A. I. Mikoian ziaristilor pe aeroportul din New York. Conducătorii guvernului cuban mi-au declarat că și ei sint mulțumiți. Cubanii și conducătorii lor sint oameni minunați și v-aș sfătuî să stabiliți cu ei relații bune. Astăzi, după realizarea înțele-

gerii dintre președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., N. S. Hrușciov și președintele S.U.A., Kennedy, s-au creat condiții favorabile în acest scop.
Răspunzînd la întrebările ziaristilor, A. I. Mikoian a declarat că Uniunea Sovietică sprijină cele cinci puncte ale Cubei deoarece ele sint juste. Consultați-i pe proprii voștri specialiști de drept internațional și ei vă vor confirma că aceste cereri sint legale, a declarat el.

Convorbire între A. I. Mikoian și U Thant

NEW YORK 27 (Agerpres). — TASS transmite:
In seara zilei de 26 noiembrie A. I. Mikoian, prim-vicepreședintele al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., care se află la New York, a făcut o vizită la Organizația Națiunilor Unite unde a avut o convorbire cu U Thant, secretar general provizoriu al O.N.U.
După convorbire, U Thant, a oferit un prînz la sediul O.N.U. la care, din partea sovietică, au participat: A. I. Mikoian, V. V. Kuznetov, prim-locuitor al ministrului afacerilor externe al U.R.S.S., V. A. Zorin, reprezentantul permanent al

U.R.S.S. la O.N.U., A. F. Dobrinin, ambasadorul U.R.S.S. în S.U.A., și alte persoane.
Din partea americană la prînz au participat John McCloy, președintele „Comitetului de coordonare pentru reglementarea crizei cubane”, Adlai Stevenson, reprezentantul S.U.A. la O.N.U., Charles Yost, reprezentant permanent adjunct al S.U.A. la O.N.U., precum și funcționari superiori din Secretariatul O.N.U.
Părăsind sediul O.N.U., A. I. Mikoian, a răspuns la întrebările reprezentanților presei.

Lucrările Comitetului celor 18 state pentru dezarmare

GENEVA 27 (Agerpres). TASS transmite:
Comitetul celor 18 pentru dezarmare care și-a reluat lucrările la 26 noiembrie, a început să discute problemele incluse pe ordinea de zi.
Șeful delegației americane, A Dean, care a luat cuvîntul în ședință, a pus accentul pe necesitatea preîntîmpinării unui război declanșat din întîmplare și a vorbit despre înțetarea experiențelor cu arma nucleară. Totodată, el a insistat din nou asupra instituirii unui control internațional și a inspecției obligatorii la fața locului.
Reprezentantul S.U.A. a fost sprijinit de delegația Marii Britanii și Italiei.
Șeful delegației sovietice, S. K. Tarapkin, a amintit că înainte de întreruperea conferinței și în ea-

drul celei de-a 17-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U., Uniunea Sovietică a prezentat propuneri constructive extrem de importante și a făcut o serie de concesiuni puterilor occidentale pentru a înlesni rezolvarea problemei dezarmării generale și totale.
U.R.S.S., a spus S. K. Tarapkin, consideră în continuare propunerile statelor neutre în problema încetării experiențelor nucleare drept o bază pentru desfășurarea cu succes a tratatelor în comitet.
Incheiere, S. K. Tarapkin, s-a referit la ordinea în care urmează să fie discutat în comitet capitoul din tratat referitor la prima etapă a dezarmării generale și totale.
Următoarea ședință a Comitetului celor 18 va avea loc la 28 noiembrie.

Dezbaterile din Adunarea Generală a O.N.U.

NEW YORK 27 (Agerpres).
Adunarea Generală a O.N.U. continuă să discute raportul Comitetului Special al celor 17 țări în problema traducerii în viață a Declarației cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale.
Acestă declarație, a subliniat la ședința din după-amiaza zilei de 26 noiembrie a Adunării Generale, Suleiman Sheik Sidia, reprezentantul Mauritaniei, a fost adoptată din inițiativa Uniunii Sovietice.
Inițiativa Uniunii Sovietice în ce privește adoptarea declarației a fost subliniată, de asemenea, de reprezentantul Siriei Salah Ed-Din Tarazi.
O impresie jalnică a produs discursul delegatului columbian care s-a dat la atacuri calomnioase împotriva țărilor socialiste și s-a întrecut în a aduce elogiul unui „luptător” împotriva asuprii coloniale cum sint S.U.A.
Despre soarta grea a populației

băstinașe din coloniile portugheze din Africa a vorbit Collier reprezentantul statului Sierra Leone.
Reprezentantul Marii Britanii, P. Dean, n-a comunicat delegaților la sesiunea Adunării Generale data cînd țara sa va acorda independența zeilor de milioane de oameni care lîncezesc sub jugul colonialismului britanic.
Reprezentantul Ungariei, Peter Mod, a propus ca în rezoluția pe care o va adopta Adunarea Generală pe marginea raportului Comitetului Special al celor 17 țări, să se ceară încetarea tuturor măsurilor cu caracter militar și politic îndreptate împotriva popoarelor din colonii. Este necesar, a spus Mod, să fie declarate nevalabile toate tratatele încheiate de colonialiștii chipurile „în numele” popoarelor coloniale.

F.S.M. protestează împotriva fărădelegilor autorităților franchiste

PRAGA 27 (Agerpres).
La 26 noiembrie, secretariatul Federației Sindicale Mondiale a dat publicității un apel adresat oamenilor muncii și sindicatelor din întreaga lume în care protestează cu hotărîre împotriva fărădelegilor comise de călăii lui Franco care l-au torturat cu cruzime pe Julian Grimau, militant sindical și antifranhista.
In numele celor 120 milioane de membri ai săi, F.S.M. cere tuturor oamenilor muncii din lume să facă tot posibilul pentru a-l smulge pe Julian Grimau din ghearele inchișitorilor. F.S.M. protestează din nou împotriva torturilor și schingiuirilor la care sint supuși deținuții în Spania, ceea ce constituie o încălcare a Declarației Drepturilor omului.

Marea grevă a minerilor japonezi

TOKIO 27 (Agerpres).
In dimineața zilei de 27 noiembrie peste 100.000 mineri din diferite regiuni carbonifere ale Japoniei au declarat o grevă de 24 de ore protestînd împotriva politicii guvernamentale de concediere în masă a minerilor. La chemarea Consiliului general al sindicatelor împreună cu minerii la acțiunile comune ale oamenilor muncii japonezi desfășurate la 27 noiembrie participă muncitorii zilieri care au declarat grevă în 104 orașe ale țării.
Evenimente deosebit de furtunoase s-au petrecut în dimineața zilei de 27 noiembrie în apropiere de reședința oficială a primu-

lui ministru al Japoniei. Cu toată ploaia care nu a conținut toată noaptea, minerii aflați în apropierea reședinței premierului au continuat greva brațelor încrucișate. Dimineața ei au pătruns în curtea interioară a reședinței, scandînd: „Protestăm împotriva concedierii celor 70.000 de mineri”. Intre mineri și detașamentul de poliție însășinat cu paza reședinței s-a produs o ciocnire, în care cîteva persoane au fost rănite.

DUPĂ ALEGERILE DIN FRANȚA

Declarația Biroului Politic al P. C. Francez

PARIS 27 (Agerpres). — TASS transmite:
Intr-o declarație dată publicității în seara zilei de 26 noiembrie. Biroul Politic al Partidului Comunist Francez salută și felicită milioanele de alegători care în al doilea tur de scrutin al alegerilor pentru Adunarea Națională au asigurat alegerea unui mare număr de deputați republicani și au provocat înfrîngerea multor candidați ai partidului U.N.R.
Conducerea Partidului Comunist Francez relevă că unul din cele mai importante rezultate ale celui de-al doilea tur de scrutin a fost

unitatea forțelor democratice — comuniști, socialiști, radicali. Partidele democratice, și în special partidul comunist și-au sporit numărul locurilor în Adunarea Națională. După succesul comun, se subliniază în declarație, sarcina primordială este de a întări și pe viitor această alianță, cu atât mai mult cu cît este necesar să fie preîntîmpinată primejdia pe care o reprezintă gruparea reacțiunii în jurul partidului gaullist U.N.R. Unitatea clasei muncitoare, unitatea tuturor republicanilor este necesară pentru a zădărnici planurile regimului puterii personale.

Rezultatele alegerilor confirmă rezistența țării față de puterea personală

PARIS 27 (Agerpres).
După aflarea rezultatelor oficiale ale alegerilor pentru Adunarea Națională Franceză care au avut loc la 25 noiembrie, numeroase personalități politice din capitala Franței și-au exprimat poziția lor față de aceste alegeri. Intr-o declarație făcută unui corespondent al agenției France Presse, BENOIT FRACHON, secretar general al Confederației Generale a Muncii din Franța a declarat: „Rezultatul alegerilor din 25 noiembrie și alianța oamenilor muncii în sprijinul candidaților democrației... creează condiții favorabile pentru unificarea membrilor sindicatelor de diferite orientări în lupta pentru sporirea generală a salariilor și îmbunătățirea condițiilor de muncă.”
MAURICE FAURE, președintele

Uniunii democratice centru-stînga, a declarat că alegerile de duminică „confirmă rezistența țării față de puterea personală”. In ce privește „viitorul democrației în Franța”, Maurice Faure, a relevat că acesta depinde de hotărîrea partidelor democratice de a ieși din izolarea lor actuală pentru o largă unire a forțelor lor.”
Secretarul general adjunct al partidului socialist francez (SFIO), ERNEST CAZELLES a subliniat că „unirea forțelor democratice din Franța s-a consolidat și mai mult prin această consultare electorală. Parlamentarii aparținînd formațiunilor democratice, a declarat Cazelles, vor fi apărătorii Republicii în cadrul noii Adunări Naționale. împotriva tentativelor de instituire a puterii personale”.

Plenara C. C. al P. C. Bulgar

SOFIA 27 (Agerpres). — B.T.A. transmite:
La 26 noiembrie a avut loc Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar. Todor Jivkov, prim-secretar al C.C. al P.C.B., președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Bulgaria, a prezentat un raport cu privire la necesitatea reorganizării activității și structurii Consiliului de Miniștri și a organelor sale. Plenara a aprobat prevederile expuse în raport.
Plenara a hotărît crearea Comitetului controlului de partid și de stat de pe lîngă C.C. al P.C.B. și Consiliul de Miniștri al R. P. Bulgaria cu organe corespunzătoare în regiuni.
Plenara a ales pe Ivan Primov, secretar al Comitetului Central al P.C.B.

CONSFAȚUIREA ASTRONOMILOR DIN ȚĂRILE SOCIALISTE

PULKOVO 27 (Agerpres).
La 26 noiembrie și-a încheiat lucrările consfătuirea astronomilor din țările socialiste în problemele observării fotografice a sateliților artificiali ai Pămîntului.
Din partea R. P. Romine au participat prof. univ. Călin Popovici și prof. Gh. Kiss din Cluj.
La consfătuire au fost discutate aproximativ 30 de referate și comunicări.

Formarea unui front unit în Rhodesia de nord

LONDRA 27 (Agerpres).
Harry Nkumbula, președintele partidului Congresul național african din Rhodesia de nord, care se află la Londra, a declarat că partidul său împreună cu Partidul unit al independenței naționale de conducerea lui Kenneth Kaunda, au hotărît să formeze un front unit pentru a obține revizuirea actualei constituții din Rhodesia de nord.
Cele două partide politice au hotărît să depună eforturi unite cu scopul de a obține ieșirea Rhodesiei de nord din Federația Rhodesiei și Nyassalandului. A intervenit, de asemenea, un acord de principiu asupra formării unui guvern de coaliție african.

In R. S. A. continuă arestările

JOHANNESBURG 27 (Agerpres).
In Republica Sud-Africană continuă arestările în virtutea legii „cu privire la activitatea subversivă”. Duminică această lege draconică a fost aplicată împotriva unui grup de activiști ai mișcării de eliberare națională din R.S.A. Autoritățile sud-africane au impus domiciliu forțat pe termen de cinci ani lui Alfred Nzo, fost membru al Comitetului executiv național al partidului Congresul național african interzis în R.S.A., Thomas Nkobi, activist al acestui partid, și Macdonald Maseko, vicepreședinte al partidului progresist din Swaziland.

In cîteva rînduri

LONDRA. La 26 noiembrie, în Camera Comunelor, reprezentanții a trei partide au prezentat petiții în care cer să se adopte proiectul de lege care consideră drept crimă propaganda urei de rasă. Petițiile au fost prezentate de laburistul Greenwood, conservatorul Tiley și liberalul Labbock. Ele au fost semnate de aproximativ 500.000 englezi din diferite regiuni ale țării.
ROMA. Din noiembrie 1961 pînă în noiembrie 1962 în Italia s-au născut 688 copii monștri. In majoritatea cazurilor nașterea copiilor cu malformații congenitale a survenit după folosirea de către mame în timpul sarcinii a Thalidomidei recomandată ca sedativ. Acest medicament de tristă faimă

în țările Europei occidentale este cauza tragediei multor familii.
LONDRA. Aproximativ 1.700 de oameni adică jumătate din totalul personalului de la șantierul de reparații navale din Falmouth (Cornwall — Anglia) nu au de lucru.
NICOSIA. La 26 noiembrie, președintele Republicii Cipru, Macarios, s-a înapoiat la Nicosia din vizita oficială făcută în Turcia în timpul căreia a dus tratative cu conducătorii turci.
WASHINGTON. Potrivit datelor Ministerului Muncii în primele 9 luni ale anului acestuia în Statele Unite au avut loc 3.111 greve. La ele au participat 1.130.000 de oameni.